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УКРАЇНА 

 
Для здійснення констатувального етапу експерименту було виокремлено 

компоненти методичного супроводу в групах раннього віку в закладі дошкільної 
освіти (ЗДО): управлінський процес в ЗДО, методичну роботу, організацію 
освітнього процесу в групах раннього віку [1; 2; 3; 4]. Мета констатувального 
етапу експерименту полягала у визначенні стану використання ІКТ в організації 
методичного супроводу освітнього процесу в групах раннього віку, що 
передбачало вирішення завдань: підібрати діагностичні методики діагностики 
ІК-компетентності вихователів груп раннього віку ЗДО; визначити критерії та 
рівні використання ІКТ в організації методичного супроводу освітнього процесу 
в групах раннього віку; проаналізувати результати діагностичного дослідження. 

Дослідження рівня використання ІКТ в організації методичного супроводу 
освітнього процесу в групах раннього віку здійснено за модифікацією методики 
О. Стаєнної та Н. Савінової [5]. 

Визначені нами критерії високого рівня використання ІКТ, зокрема, 
управлінський процес, передбачає такі показники: створено сайт закладу та 
сторінка в соціальній мережі, оновлення та наповнення розділів відбувається 
регулярно. В планах роботи закладу передбачено підвищення ІКТ 
компетентності працівників. Робота з документацією (звіти про роботу закладу, 
накази, довідки та методичні матеріали) зберігаються на сервері, 
систематизуються і узагальнюються. 

Критерій організація освітнього процесу містить такі показники: в кожній 
групі закладу наявне цифрове обладнання: доступ до інтернету, ПК або 
планшет, інтерактивне обладнання. Більше 50% педагогів використовують ІКТ 
та інтерактивні методи під час освітньої роботи з дітьми. Більше 40% педагогів 
створено електронне портфоліо, яке представлено на сайті. 

Критерій методична робота у закладі дошкільної освіти передбачає такі 
показники: розробка та використання презентацій на методичних заходах. 
Оформлення та облік картотеки методичної і художньої літератури 
використовуючи ІКТ. Регулярне проведення анкетування для вихователів щодо 
виявлення загальної ІКТ компетентності. Значна кількість педагогів мають 
особистий електронний ресурс в якому наявні авторські матеріали. В план 
атестації працівників включені модулі з освоєння ІКТ. 

Критерії достатнього рівня використання ІКТ, зокрема, управлінський 
процес, передбачає такі показники: наявні і сайт закладу і сторінка в соціальній 
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мережі, проте їх наповнення відбувається не систематично. В планах закладу 
згадується про ІКТ компетентність працівників. В роботі з документацією та 
звітністю частково використовуються хмарне зберігання. 

Критерій організація освітнього процесу передбачає такі показники: в 
закладі наявне апаратне забезпечення з доступом до інтернету для 
користування педагогів у зручний час. Менше 50% вихователів використовують 
ІКТ під час освітньої роботи. Незначна кількість педагогів мають власне 
електронне портфоліо, проте воно не представлене на сайті. 

Критерій методична робота у закладі дошкільної освіти передбачає такі 
показники: інтерактивні методи іноді використовуються на методичних заходах. 
Анкетування педагогів проходить зрідка. Незначна кількість вихователів мають 
особистий блог або сайт. 

Критерії недостатнього рівня використання ІКТ, зокрема, управлінський 
процес, передбачає такі показники: наявний лише один електронний ресурс та 
його наповнення здійснюється час-від-часу. В перспективному плануванні 
закладу не згадується про підвищення ІКТ компетентності працівників. В роботі 
з документами незначна їх кількість зберігається в хмарному сховищі. 

Критерій організація освітнього процесу передбачає такі показники: 
інтернет не доступний у всіх групах. Незначна кількість вихователів 
використовують ІКТ. 

Критерій методична робота у закладі дошкільної освіти передбачає такі 
показники: ІКТ під час методичних заходів використовується іноді. На особистих 
сторінках вихователів матеріал оновлюється не систематично. Облік картотеки 
переважно не електронний. 

З метою виявлення ІКТ-компетентності педагогів було проведено 
анкетування. Аналізуючи дані, отримані у процесі анкетування вихователів, 
було встановлено, що понад 80% педагогів використовують Google або інші 
сервіси для пошуку інформації. Менше 20% потребують допомоги або шукають 
інформацію в книжках та фахових періодичних виданнях. Усі педагоги мають 
власну електронну пошту, але використовують її для своєї педагогічної 
діяльності 18%. Лише 25% педагогів у своїй роботі використовують хмарні 
сервіси Google. Ще 30% опитаних відповіли, що чули про деякі з них(такі як 
Google диск, Goggle форми, Google Classroom). Усі  опитані педагоги знайомі з 
сервісами для відеоконференцій, проте у своїй роботі їх часто використовують 
40% і іноді використовує 10%. Лише 20% мають особистий блог і часто його 
використовують. А 80% педагогів не мають блогу або сайту і відповідно не 
використовують. 30% усіх опитаних часто використовують у роботі електронні 
дидактичні засоби, переважно навчальні відео та демонстраційні матеріали. 
50% відповіли, що використовують іноді (також переважно відео). На запитання 
про сторінку в соціальній мережі майже всі вихователі відповіли позитивно 
(90%), проте сторінка не використовується в педагогічній діяльності (75%) і, 
іноді, використовується (25%). Для організації комунікації з батьками вихованців 
вихователі використовують месенджери (100%). На запитання про застосунки 
для роботи з презентаціями 35% вихователів зазначили що іноді 
використовують і 50% відповіли що не використовують. Усі вихователі у своїй 
педагогічній діяльності використовують текстові редактори, проте 35% 
зазначили, що потребують допомоги у більш ширшому використанні редакторів. 
Про застосунки для редагування та монтаж відео вихователі відповіли  
наступне: не використовує – 25%, іноді використовує – 55% та часто 
використовує – 20%. 
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Крім того, вихователям було запропоновано діагностичну карту 
використання ІКТ у професійній діяльності педагога. Результати діагностичної 
карти, а також аналіз роботи вихователів дали можливість визначити стан 
використання ІКТ у професійній діяльності педагогів. Проаналізувавши 
результати можна зазначити, що лише 15% мають власну базу електронних 
дидактичних засобів і регулярно її поповнюють та мають багато матеріалів. 60% 
мають не великий обсяг матеріалів та використовують їх фрагментарно. І ще 
25% взагалі не мають власної бази та не використовують її. На запитання «Чи 
створює вихователь власні електронні дидактичні засоби за допомогою онлайн 
сервісів» отримали наступні відповіді: взагалі не створює – 55%, створює інколи, 
але частіше використовує готові шаблони – 30% і створює регулярно – 15%. Під 
час освітньої роботи з дітьми використовують ІКТ регулярно 15%, іноді 
використовує 70%. Також 15% педагогів постійно навчається, відвідує онлайн 
курси і 45% опанували основні онлайн ресурси. І взагалі не працює над рівнем 
власної ІКТ компетентності 40%. У всіх опитаних педагогів поки що нема 
публікацій в яких вони висвітлюють власний перспективний досвід із 
використанням ІКТ (0%). Так само вихователі не використовують хмарні сервіси 
для роботи над спільними документами (0%). Лише 15 % регулярно 
використовують хмарні сервіси для планування, та використовує час від часу 
50%. Не має власного професійного блогу 80%, і 20% мають блог і регулярно 
оновлюють. Але ще 25% відсотків періодично додають нові матеріали до 
сторінки закладу. На запитання «Проводить методичні заходи для батьків 
вихованців у дистанційному форматі» 60% вихователів зазначили, що 
проведено лише один захід і 30% проведено кілька заходів. Крім того всі 
педагоги (100%) регулярно використовують месенджери для комунікації з 
батьками вихованців. 

Також було здійснено оцінювання використання ІКТ в закладі дошкільної 
освіти в групах раннього віку. Проаналізувавши отримані дані маємо наступні 
результати – управлінський процес використовуючи ІКТ на достатньому рівні. В 
зазначених закладах наявний сайт, його наповнення відбувається 
фрагментарно. Зараз працюють над корекцією розділів та покращення самого 
сайту. А також наявна сторінка в соціальній мережі. Також на сторінку 
додаються рекомендації для батьків, цікавинки для вихованців та звіти про 
останні заходи. Щодо роботи з документацією – часткова кількість документів 
зберігаються у хмарному сховищі. 

Організація освітнього процесу – можливість підключення до мережі 
Інтернет не доступна для всіх працівників. Адже в закладі дошкільної освіти  
облаштовані лише два роутера та їх потужності не вистачає надати змогу 
постійного підключення у всіх групах. Наразі проводяться заходи для вирішення 
цього питання. Більшість вихователів у роботі використовують власне апаратне 
забезпечення (використовують персональні смартфони або ноутбуки, рідше 
планшети). Менше 50% вихователів у свої планах представляють цифрові 
освітні засоби. Лише 15% вихователів використовують ІКТ в освітньому процесі 
регулярно. Більшість використовують цифрові засоби час від часу. Створення 
педагогами авторських цифрових освітніх засобів наразі перебуває на 
недостатньому рівні. 

Методична робота – вихователь-методист дошкільного закладу розробляє 
та використовує презентації на методичних заходах. Але оформлення та облік 
картотеки літератури поки що не повною мірою сформований в електронному 
варіанті. Анкетування вихователів відбувається час від часу, проте питання 
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щодо виявлення загальної і компетенції піднімається фрагментарно. На даний 
момент у закладі 25% педагогів пройшли курси вдосконалення ІКТ 
компетентності. І наразі лише 20% педагогів мають власний електронний ресурс 
в якому наявні авторські матеріали. 

Висновок. Згідно аналізу оцінювання використання ІКТ можемо зробити 
висновки, що критеріїв з високим рівнем досить мало. Переважна кількість 
достатній та недостатній рівень. Результати оцінювання представлені у вигляді 
діаграми. 

 

 
Рис. 2.1. Використання ІКТ в організації методичного супроводу 

освітнього процесу в групах раннього віку відповідно до визначених 
компонентів 
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